
Verbale n.2 Collegio dei Docenti  08.01.2016 - a.s. 2015-2016 

 
Il Collegio dei Docenti si è riunito il giorno 08/01/2016, alle ore 16.30, nei locali del plesso “G. Bosco” di 
Penitro per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
2. Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2016/17-2017/18-2018/19. 
3. Gite scolastiche. 
4. Iscrizioni.  
5. Nomina coordinatore Scuola Primaria De Amicis. 
6. Organizzazione colloqui Scuola secondaria 1° grado. 
7. Accreditamento dell’Istituto Comprensivo per TFA. 
8. Varie ed eventuali  

In apertura di seduta il D.S. chiede al Collegio di integrare l’o.d.g. con il punto: 
- Nomina Commissione Esami di idoneità alla Seconda classe scuola Primaria. 

Il Collegio approva all’unanimità e l’o.d.g. risulta riformulato come segue: 
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
2. Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2016/17-2017/18-2018/19. 
3. Gite scolastiche. 
4. Iscrizioni.  
5. Nomina coordinatore Scuola Primaria De Amicis. 
6. Organizzazione colloqui Scuola secondaria 1° grado. 
7. Accreditamento dell’Istituto Comprensivo per TFA. 
8. Nomina Commissione Esami di idoneità alla Seconda classe scuola Primaria 
9. Varie ed eventuali  

Risultano assenti giustificati i docenti: Caterino Patrizia, Colantuono Sabrina, Di Russo Maria, Mastantuono 
Anna Rita, Mincione Anna Maria, Nasta Giuseppina, Scotti Silvia, Zangrilli Maria Rosaria, Avano Pina, 
Bettino Liberata, Catanzaretto Rosaria, Colacicco Loretta, Consalvi Marina, Falso Vincenzo, Gentile 
Michele, Germano Paola, Graziano Lucia, Moretta Patrizia, Palombo Teresa, Reina  Assunta, Simeone 
Palmina, Sparagna Silvia, Cardella Vincenza , Fusco Maria S., De Meo Roberta, Ramunno Vincenzo, Pensa 
Adalinda, Riccardelli Stefania.                                                             
Verbalizza l’insegnante Carmela Paone. Presiede il Dirigente Scolastico d.ssa Annunziata Marciano. 
1.Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
Si dà lettura del Verbale dell’ultima seduta che è approvato all’unanimità. 
2. Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2016/17-2017/18-2018/19. 
Il Dirigente illustra il Piano Triennale dell’offerta formativa come redatto in ottemperanza alla Legge 107/15 
e successive Circolari del MIUR. Si analizzano nel dettaglio le parti che lo compongono considerando la 
pluriennalità del Piano e le proiezioni dell’Istituto in rapporto alla propria missione e ai bisogni di contesto 
che potranno emergere, evidenziando la possibilità di revisione del PTOF stesso. 

DELIBERA n. 11 
Il Collegio dei docenti approva con voto unanime il PTOF per gli anni 2016/17 – 2017/18 – 2018/19 come 
da allegato. 
3. Gite scolastiche. 
Il Dirigente comunica alle docenti referenti per le gite scolastiche di predisporre l’elenco delle proposte 
relative alle uscite didattiche e/o viaggi di istruzione per la Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di 1° 
grado specificando nella tabella anche  i nominativi dei docenti accompagnatori. 
Tale documentazione dovrà essere consegnata alla DSGA entro il 20 gennaio per poter attivare le procedure 
di Ufficio. Ricorda ai docenti della Scuola Secondaria di 1° grado che nell’ultimo Consiglio di Istituto è stata 
deliberata all’unanimità la partecipazione di un genitore rappresentante di classe o di un suo delegato alle 
gite di più giorni. Il Collegio condivide unanimemente. 
4. Iscrizioni.  
Il Dirigente comunica al Collegio che occorre definire i contenuti dei moduli per le iscrizioni da pubblicare 
sull’ambiente dedicato del MIUR.  Si analizzano le scelte dei tempi scuola e, dopo attenta analisi 
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DELIBERA n.12 
Il Collegio dei Docenti conferma all’unanimità i tempi scuola adottati e propone la possibilità di scelta del 
tempo pieno anche nella classe prima del plesso G. Bosco di Scuola Primaria e del tempo prolungato di 36 h. 
per la classe prima di Scuola Secondaria di 1° grado, fermo restando le disposizioni della normativa vigente 
relative alla assegnazione dell’organico d’Istituto. 
5. Nomina coordinatore Scuola Primaria De Amicis 
Il Dirigente comunica al Collegio che l’insegnante De Luca Lucia, in servizio presso la scuola primaria De 
Amicis, ha presentato con giusta motivazione le dimissioni come coordinatrice del plesso De Amicis di 
Scuola Primaria. Considerata l’inderogabilità della decisione, si propone come coordinatrice l’insegnante 
Spezzano Patrizia. 

DELIBERA n.13 
Il Collegio all’unanimità nomina coordinatrice del plesso scolastico di Scuola Primaria De Amicis 
l’insegnante Spezzano Patrizia. 
6. Organizzazione colloqui Scuola secondaria 1° grado. 
Il Dirigente chiede ai docenti di Scuola Secondaria di definire la modalità di organizzazione dei colloqui con 
i genitori al fine di garantire la migliore organizzazione per la soddisfazione dei docenti stessi e delle 
famiglie. Segue una attenta discussione ed emergono due proposte: 

a) Colloquio per disciplina, con i singoli docenti; 
b) Colloquio parziale  con  il consiglio di classe. 

La Scuola Secondaria di 1° grado procede alla votazione delle proposte 
DELIBERA n.14 

La proposta “Colloquio per disciplina, con i singoli docenti, è accolta a maggioranza dei docenti della Scuola 
Secondaria di 1° grado con 30 voti favorevoli, 7 contrari e 2 astenuti. 
7. Accreditamento dell’Istituto Comprensivo per TFA. 
Il Dirigente propone al Collegio di analizzare l’opportunità dell’Istituto di diventare Ente accreditato per 
accogliere i tirocinanti dei percorsi di Laurea Magistrale e TFA. Dà lettura della normativa per la dovuta 
informazione. 

DELIBERA n.15 
Il Collegio delibera all’unanimità che l’Istituto “V. Pollione” si proponga come Ente accreditato per 
accogliere i tirocinanti dei percorsi di Laurea Magistrale e TFA. 
8. Nomina Commissione Esami di idoneità alla Seconda classe scuola Primaria 
Il Dirigente Scolastico comunica che è pervenuta la domanda da parte dei genitori di una alunna che 
intendono far sostenere alla propria figlia l’esame di idoneità per l’ammissione alla classe seconda della 
Scuola Primaria nel plesso De Amicis. Occorre pertanto nominare la commissione che dovrà operare nel 
mese di giugno, come da disposizioni normative. 

DELIBERA n.16 
Il Collegio dei docenti nomina all’unanimità la Commissione di esami che sarà formata dalle docenti: 
Leccese M. Loreta, Penniello Patrizia e Matrone Candida. 
9.Varie ed eventuali 
Il Dirigente Scolastico informa il Collegio sulla organizzazione oraria e di operatività dei docenti nominati 
per la Scuola Primaria e Secondaria sul potenziamento; il Collegio condivide unanimemente 
Illustra l’organizzazione dei giorni dedicati all’accoglienza dei nuovi iscritti nei tre livelli dell’Istituto, 
sollecitando alla massima collaborazione ed impegno 
Comunica che è pervenuto dal MIUR il Bando di selezione per osservatori esterni INVALSI 2015/2016,che 
è stato già diffuso per chi volesse aderire. 
Invita i docenti di Lingua Inglese delle classi quinte a indirizzare l’insegnamento, nell’ultimo periodo 
dell’anno, per favorire i ragazzi nella preparazione per la certificazione Trinity. 
Informa che l’incontro mensile previsto tra rappresentanti dei genitori e Dirigente scolastico si terrà il 28 
gennaio anziché il 19 in quanto per il 19 gennaio è stata stabilita la data di open day per gli alunni in ingresso 
nella Scuola Primaria in tutti i plessi, come da circolare già pubblicizzata.  
Comunica, che in qualità di Scuola Polo individuata dall’USR per il Lazio per le Attività di formazione 
docenti/tutors di Italiano e Matematica, sono delegati all’incontro i proff. Iannella e Zanotto essendo la 
Dirigente impegnata nella Giunta Esecutiva e nel Consiglio d’Istituto per l’approvazione del Programma 
Annuale 2016 e del PTOF. 
Con soddisfazione informa il Collegio che il Progetto Comenius “La cultura della pace” si è classificato 
terzo su 111 progetti in piattaforma E-twinnig e che dall’11 al 14 gennaio una delegazione di alunni della 



scuola secondaria di 1° grado saranno accolti a Villnueva de Cordoba realizzando il “sogno” premiato dalla 
Fondazione Amiotti “Dal Sogno al Progetto” a seguito del Comenius effettuato nell’ex 1° Circolo Didattico. 
Si complimenta, pertanto, con tutti i docenti e il Collegio unanimemente condivide la soddisfazione del 
Dirigente per i risultati di eccellenza che l’Istituto ottiene. 
Informa, infine, che tra il mese di Febbraio e il mese di Aprile si terranno tre incontri di formazione sulle 
tematiche connesse ai progetti finanziati “Misure di accompagnamento e certificazione delle competenze / 
procedura e scadenza per la presentazione di progetti, da parte di Istituzioni scolastiche o loro reti, per 
iniziative di formazione relative alla certificazione delle competenze” e “Progettazione dei Piani di 
Miglioramento relativi all’implementazione del Sistema Nazionale di Valutazione”. Anche il Convegno 
Nazionale di fine maggio riguarderà i temi di tali progetti. 
Terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, il Collegio dei docenti si conclude alle ore 18.00. 
 
Il Segretario         Il Presidente 
ins. Carmela Paone        d.ssa Annunziata Marciano 

 
 


